Методические указания по выполнению контрольной работы по дисциплине «Математическое моделирование в экономике»
для студентов заочного отделения

Дисциплина «Математическое моделирование в экономике» относится к  вариативной части математического и естественнонаучного цикла дисциплин.

Содержание дисциплины является логическим продолжением содержания дисциплин «Линейная алгебра», «Математический анализ», «Информатика», «Теория вероятностей и математическая статистика» и служит основой для освоения дисциплин «Эконометрика», «Методы оптимальных решений», «Статистика».
Целями освоения дисциплины  «Математическое моделирование в экономике»  являются:

- формирование у студента представления об основных принципах построения математических моделей экономических систем;

-  формирование у студентов научного математического мышления, умения применять математический аппарат для исследований экономических систем;
- углубить теоретические знания о проблемах современной экономики, которые исследуются средствами математического моделирования;

-    выработка у студентов практических навыков построения математических моделей.

По учебному плану дисциплины предусмотрено выполнение 1 контрольной работы и сдачу экзамена.
Контрольная работа состоит из 7 заданий. Вариант следует выбирать по последней цифре номера зачетной книжки. Если номер заканчивается 0, то он соответствует 10 варианту. Не следует приступать к выполнению контрольных работ, не изучив соответствующих разделов и не разобрав приведенных в них примеров. Возникшие вопросы можно задать связавшись с кафедрой по адресам  vm@kemtipp.ru, zubarevaen@yandex.ru .
Контрольные работы оформляются в отдельной тетради, оставляя поля для замечаний рецензента, либо в отдельном файле (в названии файла должны быть указаны: дисциплина, город, группа, ФИО студента). Условие задачи должно быть переписано полностью. Решение выполняется в логической последовательности с пояснениями и краткими формулировками производимых действий.

Выполненные контрольные работы студентом доставляются в институт или отправляются по электронной почте на рецензирование (vm@kemtipp.ru , zubarevaen@yandex.ru). Получив проверенную работу, студенту необходимо исправить отмеченные ошибки и, если она не зачтена, выслать на повторное рецензирование. Контрольные работы, выполненные небрежно, без соблюдения предъявляемых требований или не своего варианта, не рассматриваются.

Темы контрольной работы.

1. Модель межотраслевого баланса (задание 1;[2, cтр.109-115]).
2. Моделирование производства и потребления (задания 2,3,4; [2, cтр.93-144,165-171]).

3. Задачи линейного программирования (задания 5,6; [2, cстр.21-70]).

4. Транспортная задача (задание 7; [2, cтр.71-91] ).

Задание 1. 

Вариант 1. Даны коэффициенты прямых затрат и объемы конечной продукции в межотраслевом балансе для трех отраслей:

	отрасль
	Коэффициенты прямых затрат
	Конечная продукция

	
	1
	2
	3
	

	1
	0,1
	0,2
	0,3
	260

	2
	0,2
	0,3
	0,1
	40

	3
	0,3
	0,1
	0,2
	20


1.Проверить продуктивность матрицы коэффициентов прямых затрат.

2. Рассчитать коэффициенты полных затрат.

3. Найти объемы валовой продукции отраслей.

4. Заполнить схему межотраслевого баланса.

Вариант 2. Используя отчетный баланс

	Производящие отрасли
	Потребляющие отрасли
	Конечный продукт
	Валовой выпуск

	
	1
	2
	3
	
	

	1
	40
	20
	70
	40
	120

	2
	80
	60
	60
	60
	160

	3
	5
	10
	20
	65
	100


1.Найдите матрицы коэффициентов прямых и полных материальных затрат; проверить продуктивность матрицы коэффициентов прямых затрат.

2.Вычислить необходимый объем валового выпуска каждой отрасли, если конечный продукт первой отрасли не изменится, второй уменьшится вдвое, а третьей отрасли увеличится на 10%.  

3. Рассчитать  условно чистую продукцию для каждой отрасли.

Вариант 3. Даны коэффициенты прямых затрат и объемы конечной продукции в межотраслевом балансе для трех отраслей:

	отрасль
	Коэффициенты прямых затрат
	Конечная продукция

	
	1
	2
	3
	

	1
	0,2
	0,1
	0,3
	310

	2
	0,3
	0,2
	0,1
	70

	3
	0,1
	0,3
	0,2
	20


1.Проверить продуктивность матрицы коэффициентов прямых затрат.

2. Рассчитать коэффициенты полных затрат.

3. Найти объемы валовой продукции отраслей.

4. Заполнить схему межотраслевого баланса.

Вариант 4. В таблице приведены данные об использовании стоимостного баланса за отчетный период, усл.ед. 

	Производящие отрасли
	Потребляющие отрасли
	Конечный продукт
	Валовой выпуск

	
	1
	2
	3
	
	

	1
	10
	15
	20
	30
	100

	2
	5
	20
	30
	50
	100

	3
	20
	10
	5
	20
	50


1.Составить матрицу прямых затрат и проверить ее продуктивность.

2.Вычислить объемы конечного продукта при увеличении валового выпуска каждой отрасли соответственно на 100%, 50% и 80%.

3.Вычислить необходимый объем валового выпуска каждой отрасли, если конечное потребление второй отрасли увеличить на 10%, а других оставить без изменений.

Вариант 5. Даны коэффициенты прямых затрат и объемы конечной продукции в межотраслевом балансе для трех отраслей:

	отрасль
	Коэффициенты прямых затрат
	Конечная продукция

	
	1
	2
	3
	

	1
	0,2
	0,05
	0,28
	60

	2
	0,12
	0,03
	0,32
	100

	3
	0,06
	0,04
	0,16
	80


1.Проверить продуктивность матрицы коэффициентов прямых затрат.

2. Рассчитать коэффициенты полных затрат.

3. Найти объемы валовой продукции отраслей.

4. Заполнить схему межотраслевого баланса.

Вариант 6. Работа системы, состоящей из трех отраслей, в течение некоторого периода характеризуется следующими данными (усл.ден.ед.):

	Производящие отрасли
	Потребляющие отрасли
	Конечный спрос
	Общий выпуск

	
	1
	2
	3
	
	

	1
	50
	16
	120
	60
	246

	2
	30
	10
	180
	100
	320

	3
	15
	14
	140
	80
	249


1.Найти матрицы прямых и полных затрат.

2. Вычислить вектор выпуска для вектора конечного спроса Y = (100, 150, 120)

Вариант 7. Даны коэффициенты прямых затрат и объемы конечной продукции в межотраслевом балансе для трех отраслей:

	отрасль
	Коэффициенты прямых затрат
	Конечная продукция

	
	1
	2
	3
	

	1
	0,3
	0,25
	0,2
	56

	2
	0,15
	0,12
	0,03
	20

	3
	0,1
	0,05
	0,08
	12


1.Проверить продуктивность матрицы коэффициентов прямых затрат.

2. Рассчитать коэффициенты полных затрат.

3. Найти объемы валовой продукции отраслей.

4. Заполнить схему межотраслевого баланса.

Вариант 8. Таблица содержит данные баланса трех отраслей промышленности за некоторый период времени. 

	Производящие отрасли
	Потребляющие отрасли
	Конечный продукт
	Валовой выпуск

	
	1
	2
	3
	
	

	1
	5
	35
	20
	40
	100

	2
	10
	10
	20
	60
	100

	3
	20
	10
	10
	10
	50


1.Составить матрицу прямых затрат и проверить ее продуктивность.

2.Найти объем валового выпуска каждого вида продукции, если конечное потребление по отраслям увеличить соответственно до 60, 70 и 30 условных денежных единиц. 3. Рассчитать  условно чистую продукцию для каждой отрасли.

Вариант 9. Даны коэффициенты прямых затрат и объемы конечной продукции в межотраслевом балансе для трех отраслей:

	отрасль
	Коэффициенты прямых затрат
	Конечная продукция

	
	1
	2
	3
	

	1
	0,3
	0,25
	0,2
	56

	2
	0,15
	0,12
	0,03
	20

	3
	0,1
	0,05
	0,08
	12


1.Проверить продуктивность матрицы коэффициентов прямых затрат.

2. Рассчитать коэффициенты полных затрат.

3. Найти объемы валовой продукции отраслей.

4. Заполнить схему межотраслевого баланса.

Вариант 10. На основании следующих данных рассчитать коэффициенты прямых и полных затрат и условно чистую продукцию для каждой отрасли.

	Отрасль
	Промежуточная продукция
	Конечная продукция

	
	1
	2
	3
	

	1
	50
	60
	80
	60

	2
	25
	90
	40
	100

	3
	25
	60
	40
	80


Вычислить необходимый объем валового выпуска каждой отрасли, если конечный продукт первой отрасли увеличится втрое, второй отрасли – на 15%, а третьей сохранится на прежнем уровне.

Задание 2. 
По данной производственной функции найти средние и предельные производительности каждого ресурса, частные эластичности выпуска по каждому ресурсу, эластичность производства и предельную технологическую норму замены.
	Вариант
	Функция
	Вариант
	Функция

	1
	[image: image1.png]K = 2inx + 3iny




	6
	[image: image2.png]K =3yx+ 05y?





	2
	[image: image3.png]



	7
	[image: image4.png]K = aln(bxy)





	3
	[image: image5.png]Inx + 0,2y°




	8
	[image: image6.png]K=ax+y®?





	4
	[image: image7.png]



	9
	[image: image8.png]=3%x-In(3y)





	5
	[image: image9.png]



	10
	[image: image10.png]axy’






Задание 3.
Вариант 1.  Целевая функция потребления имеет вид: [image: image12.png]y

=, x,



. Цена на первое благо равна 25, а на второе 20. Доход составляет 1800. Найти оптимальный набор благ [image: image14.png]Xq,%5



 , эластичность спроса по цене на первое благо [image: image16.png]


и эластичность спроса по цене на второе благо  [image: image18.png]


.
Вариант 2. Целевая функция потребления имеет вид: [image: image20.png]y

=, x,



. Цена на первое благо равна 15, а на второе 20. Доход составляет 800. Найти кривые безразличия и оптимальный набор благ[image: image22.png]Xy, %,



.
Вариант 3. Целевая функция потребления имеет вид: [image: image24.png]y = (x,— 1Y% (x, —3)%



. Цена на первое благо равна 10, а на второе 2. Доход составляет 60. Найти оптимальный набор благ [image: image26.png]Xq,%5,



 изобразить допустимое множество и кривые безразличия.

Вариант 4.  Целевая функция потребления имеет вид: [image: image28.png]y

=, x,



. Цена на первое благо равна 15, а на второе 20. Доход составляет 1200. Найти оптимальный набор благ [image: image30.png]Xq,%5



 , эластичность спроса по доходу [image: image32.png]


и [image: image34.png]


.
Вариант 5.  Функция полезности имеет вид: [image: image36.png]U(x,y) =In(x—1) +3In(y~2),



где x,y – количества приобретенных единиц 1-го и 2-го блага. Найти частные эластичности функции полезности по переменным x и y пояснить их смысл.
Вариант 6.  Целевая функция потребления имеет вид: [image: image38.png]y

=, x,



. Цена на первое благо равна 10, а на второе 20. Доход составляет 550. Найти оптимальный набор благ[image: image40.png]Xy, %,



, эластичность перекрестного спроса [image: image42.png]


и  [image: image44.png]


.

Вариант 7.  Решить задачу потребительского выбора, найдя функции спроса, если цена на первое благо равна 10, а на второе 2. Доход составляет 60 со следующей функцией предпочтения  [image: image46.png]U =x;-Jx,25.



 
Вариант 8.  Целевая функция потребления имеет вид: [image: image48.png]V=X, X,



. Цена на первое благо равна10, а на второе 2. Доход составляет 60. Найти оптимальный набор благ[image: image50.png]Xy, %,



, эластичность спроса по цене на первое благо [image: image52.png]


и на второе благо [image: image54.png]


.

Вариант 9. Решить задачу потребительского выбора, найдя функции спроса, если цена на первое благо равна 10, а на второе 2. Доход составляет 60 со следующей функцией предпочтения  [image: image56.png]U=5(4—2x,)+(20—x,)* - min.



 
Вариант 10. Функция полезности имеет вид: [image: image58.png]2lnx +3Iny.



Цена единицы первого блага равна 4, второго -8. На приобретение этих благ может быть потрачена сумма, равная 500. Как следует распределить эту сумму между двумя благами, чтобы полезность от их приобретения была бы наибольшей?

Задание 4. 
Вариант 1.  Заданы функции спроса  D и предложения S от цены p: D = 200 – 10p, S = 35 + 5p. Найти: а) равновесную цену и выручку при равновесной цене; б) цену, при которой выручка максимальна и саму эту максимальную выручку. Построить график зависимостей.
Вариант 2.  Заданы функции спроса  D и предложения S от цены p: D = 10 – p, S = 3p – 6. Найти: а) равновесную цену; б) эластичность спроса и предложения для равновесной цены; в) изменение дохода при изменении равновесной цены на 5%.

Вариант 3.  Заданы функции спроса  D и предложения S от цены p: D = 300 – 4p, S = 4p + 60. Найти: а) равновесную цену и выручку при равновесной цене; б) эластичность спроса и предложения для равновесной цены; в) изменение дохода при изменении равновесной цены на 10%.

Вариант 4.  Заданы функции спроса  D и предложения S от цены p: D = 500 – 5p, S = 50 + 5p. Найти: а) равновесную цену и выручку при равновесной цене; б) цену, при которой выручка максимальна и саму эту максимальную выручку. Построить график зависимостей.

Вариант 5.  Заданы функции спроса  D и предложения S от цены p: D = 600 – 8p, S = 120 + 8p. Найти: а) равновесную цену и выручку при равновесной цене; б) цену, при которой выручка максимальна и саму эту максимальную выручку. Построить график зависимостей.

Вариант 6.  Заданы функции спроса  D и предложения S от цены p: [image: image60.png]D = 10+ 16p —p% S = 10 + 6p.



 Найти: а) равновесную цену и выручку при равновесной цене; б) цену, при которой выручка максимальна и саму эту максимальную выручку. Построить график зависимостей.

Вариант 7.  Формула  [image: image62.png]


выражает зависимость спроса от цены. Определите, при каких значениях 
[image: image63.wmf]p

 спрос эластичен, нейтрален, неэластичен. Как зависит выручка от изменения цены? Сопоставьте с критериями эластичности.

Вариант 8.  Заданы функции спроса  D и предложения S от цены p: D = 400 – 20p, S = 70 + 10p. Найти: а) равновесную цену; б) эластичность спроса и предложения для равновесной цены; в) изменение дохода при изменении равновесной цены на 2%.

Вариант 9.  Спрос 
[image: image64.wmf]d

 и предложение 
[image: image65.wmf]s

 изменяются по следующим законам:


[image: image66.wmf].
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Найдите цену, при которой спрос совпадает с предложением (цену равновесия). Рассчитайте эластичность спроса при этой цене. Постройте графики спроса и предложения.

Вариант 10.   Функция спроса имеет вид[image: image68.png]00
Poape



. Постройте график функции. Определите при каких значениях 
[image: image69.wmf]p

 спрос эластичен, нейтрален, неэластичен.

Задание 5. 
Решить задачу линейного программирования графическим методом.
Вариант 1. 





      Вариант 2.
	[image: image70.png]F=x,—x, > min




[image: image71.png]Xy —2x 22,
X +x, <8,
—2x,+3%, €9,
x,20, 1,20





	 [image: image73.png]2x, + x, = min




[image: image74.png]Xy +2x, 28,
X +x, <8,
—2x,+3%, €9,
x,20, 1,20






	Вариант 3.    

  [image: image76.png]-, + 3x, & max




[image: image77.png]X +%,-4=20,
—x;—x,+2 20,
—x;+220,
x,20, 1,20





	      Вариант 4.
[image: image78.png]x, + 2x, & max




[image: image79.png]Xy T2, =2,
{721, +35, 59,
x,20, x,=0






	Вариант 5.
 [image: image81.png]2x, + 4x, - min




[image: image82.png]Xy T 2x, = 10,
22,4+, 2 10,
xnz4
%20, 1,20





	Вариант 6.
 [image: image84.png]F=x, — 2x, > min




[image: image85.png]*+x,-120,
X —x,+220,
—x, 426, 4220,
—x;+320,
%, =0, x, =0






	Вариант 7.  
 [image: image87.png]F =x, + x, > max




[image: image88.png]Xt =1,
X —x, 20,
X +2r, 54,
xn-3<0,
=0, x, =0




	Вариант 8. 
   [image: image90.png]-, + 3x, & max




[image: image91.png]Xy tx 24,
2w+ 1,22,
—xy =%, 2 =6,
-,z 4
—x,z—4
%, 20, 1,20






	Вариант 9.
 [image: image93.png]2x, — 6x, = min




    [image: image95.png]Xt 2%, 24,
—x; + 31,2 -6,
xn-220,
%20, 1,20





	Вариант 10.
 [image: image97.png]F=x,+x, > max




[image: image98.png](X, — %, +520,
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Задание 6. 
Составить экономико-математическую модель задачи и решить её симплексным методом. Сформулировать двойственную задачу и решить её средствами MS Excel. Произвести анализ решения.

Вариант 1. Предприятие производит продукцию трех видов (А, В и С), используя для этого четыре вида ресурсов (1,2,3,4). Нормы затрат ресурсов, общий объем каждого ресурса и доход от реализации единицы продукции каждого вида даны в таблице: 
	Ресурсы
	Норма затрат ресурсов

(для каждого вида продукции)
	Общее количество ресурсов

	
	А
	В
	С
	

	1
	2
	2
	1
	12

	2
	1
	2
	2
	8

	3
	4
	0
	1
	16

	4
	0
	4
	4
	12

	Доход от реализации единицы продукции
	5
	8
	7
	


Требуется найти план выпуска продукции  трех видов (А, В и С), обеспечивающий максимальный суммарный доход от реализации производимой продукции.
Вариант 2.  Фирма производит компьютерные столы двух моделей А и В. Для производства одного стола модели А требуется 4 м2 доски и 30 минут машинного времени. На производство одного стола модели В требуется 2 м2 досок и 12 минут. Прибыль от реализации стола модели А составляет 4 ден.ед., стола модели В - 2 ден.ед. За неделю фирма может закупить 1600 м2 досок и затратить 150 часов машинного времени.  При каком плане выпуска столов прибыль будет максимальной?
Вариант 3. Цех располагает четырьмя группами оборудования A, B, C и D и выпускает три вида продукции. Определить план выпуска продукции каждого вида, обеспечивающий максимальную прибыль. Исходные данные приведены в таблице:

	Группы оборудования
	Количество единиц оборудования в группе
	Количество единиц оборудования, используемых при выпуске единицы продукции

	
	
	А
	В
	С

	А
	24
	3
	3
	2

	B
	20
	2
	4
	0

	C
	32
	5
	1
	2

	D
	24
	0
	6
	2

	Прибыль
	
	200
	300
	100


Вариант 4.  Имеется три вида корма I, II, III, содержащих питательные вещества (витамины) А, В, С. Содержание числа единиц питательных веществ в 1 кг каждого вида корма и необходимый минимум питательных веществ приведены в таблице (цифры условные). 
	Корм
Вещества
	Количество питательных веществ в 1 ед. корма
	Необходимый минимум питательных веществ

	
	I
	II
	III
	

	А
	2
	1
	4
	9

	В
	3
	2
	2
	8

	С
	1
	2
	3
	12


Стоимость 1 кг корма I, II и III видов соответственно равна 4, 6 и 2 усл.ден.ед.
Необходимо составить дневной рацион, имеющий минимальную стоимость, в котором содержание каждого вида питательных веществ было бы не менее установленного предела.
Вариант 5.  Из листового проката определенной формы необходимо вырезать некоторое количество заготовок двух типов А и В для производства 100 штук изделий. Для одного изделия требуется 3 заготовки типа А и 12 заготовок типа В. Возможны четыре варианта раскроя одного листа проката. Количества заготовок А и В, вырезаемых из одного листа при каждом варианте раскроя и отходы от раскроя указаны в таблице.

	Вариант 

раскроя
	Заготовки
	Отходы 

от раскроя

	
	А
	В
	

	1
	5 шт.
	0 шт.
	12 ед.

	2
	4 шт.
	4 шт.
	5 ед.

	3
	2 шт.
	10 шт.
	3 ед.

	4
	0 шт.
	14 шт.
	0 ед.


 Какое количество листов проката нужно раскроить каждым вариантом для изготовления 100 штук изделий, чтобы отходы от раскроя были наименьшими?

Вариант 6.  Для изготовления изделий №1, №2 и №3 имеется 150 кг металла. На изготовление одного изделия №1 расходуется 3 кг металла, изделия №2 – 5 кг, а изделия №3 – 2 кг металла. Укажите план производства, обеспечивающий получение наибольшей прибыли от продажи изделий, если отпускная стоимость одного изделия №1 установлена 3 ден.ед., изделия №2 – 2 ден.ед., а изделия №3 – 4 ден.ед., причем изделий №1 требуется изготовить не более 50 штук, изделия №2 не более 30 штук, а изделия №3 не более 60 штук.
Вариант 7.  Для поддержания нормальной жизнедеятельности человеку ежедневно необходимо потреблять не менее 118 г белков, 56 г жиров, 500 г углеводов, 8 г минеральных солей. Количество питательных веществ, содержащихся в 1 кг каждого вида потребляемых продуктов, а также цена 1 кг каждого из этих продуктов приведены в таблице:
	Питательные вещества

	Содержание (г) питательных веществ в 1 кг продукта

	
	Мясо
	Молоко 
	Масло
	Картофель

	Белки
	180
	30
	10
	21

	Жиры
	20
	40
	865
	2

	Углеводы
	-
	50
	6
	200

	Минеральные соли
	9
	7
	12
	10

	Цена 1 кг продукта (у.е.)
	220
	28
	190
	30


Составить дневной рацион, содержащий не менее минимальной суточной нормы потребности человека в необходимых питательных веществах при минимальной общей стоимости потребляемых продуктов.
Вариант 8.  Для производства двух видов продуктов - I, II имеются три вида сырья А, В и С.  В распоряжении фирмы-изготовителя находятся 600 ед. сырья А, 850 ед. сырья В и 300 ед. сырья С. Продукт I состоит из 2 ед. сырья А и 3 ед. сырья В. Продукт II состоит из 2 ед. сырья А, 1 ед. сырья В и 1 ед. сырья С. Доход от производства 1 ед. продукта I составляет 5 усл.ден.ед , а от 1 ед. продукта II - 6 усл.ден.ед. Сколько единиц каждого продукта следует производить, чтобы максимизировать прибыль?

Вариант 9. Фирма производит три безалкогольных широко популярных напитка «Колокольчик», «Дюшес» и «Буратино». Для производства 1 л «Колокольчика» требуется 0,02ч работы оборудования, для "Буратино" - 0.04ч, а для «Дюшеса» - 0,03ч. Расход специального ингредиента на них составляет 0,01 кг , 0,04 кг и 0,02кг на 1 л соответственно. Ежедневно в распоряжении фирмы 20 кг специального ингредиента и 24 ч работы оборудования. Доход от продажи 1 л " Колокольчика» составляет 10 руб., "Буратино" - 15 руб., а «Дюшеса» - 12 руб.
Определите ежедневный план производства напитков каждого вида, обеспечивающий максимальный доход от их продажи.

Вариант 10.  В сезонный период человеку необходима витаминотерапия, для этого за сезон надо употребить питательных веществ, содержащихся во фруктах, в количествах, указанных в таблице:

	Вещества
	Содержание питательных веществ в 1 кг фруктов
	Нормы потребления, г

	
	клубника
	яблоки
	смородина
	

	Р1
	3
	2
	1
	30

	Р2
	1
	3
	4
	70

	Р3
	0
	0
	5
	40

	Р4
	1
	0
	1
	50

	Цена, усл.ден.ед.за 1 кг
	1,0
	0,5
	0,8
	


Определите, какое количество фруктов каждого вида необходимо купить за сезон, чтобы провести  витаминотерапию с минимальными расходами.

Задание 7. 
Вариант 1.  Составьте оптимальный план завоза хлебобулочной продукции с минимальными транспортными расходами из трех пекарен фирмы «Сибирский колос» в четыре магазина города: А, В, С, D. Заказы на поставку хлебобулочных изделий, производительность пекарен и транспортные тарифы представлены в транспортной таблице:

	Пекарни
	Магазины

	Производительность пекарен, кг/сутки

	
	А
	В
	С
	D
	

	№1
	4
	7
	6
	10
	840

	№2
	9
	6
	7
	5
	680

	№3
	6
	7
	5
	8
	780

	Заказы, кг/сутки
	530
	620
	390
	770
	


Вариант 2.  Составьте оптимальный план перевозки лекарств с минимальными затратами из аптечных складов в пять аптек города. Запасы лекарств на складах, заявки потребителей и тарифы перевозок представлены в таблице:

	Склады
	Аптеки 
	Запасы

	
	№15
	№7
	№1
	№23
	№5
	

	№1
	8
	9
	4
	3
	6
	90

	№2
	8
	9
	6
	7
	10
	140

	№3
	10
	10
	8
	10
	12
	190

	Заказы
	40
	190
	50
	90
	30
	


Вариант 3. Фирма обеспечивает доставку компакт-дисков с четырех складов, расположенных в разных точках города в четыре магазина. Запас дисков, имеющихся на складах, а также объемы заказов магазинов и тарифы на доставку представлены в транспортной таблице:
	Склады
	Магазины
	Запасы, тыс.шт.

	
	№ 1
	№2
	№3
	№4
	

	Склад № 1
	2
	6
	4
	3
	13

	Склад №2
	5
	1
	9
	2
	25

	Склад № 3
	3
	2
	2
	6
	9

	Склад № 4
	4
	5
	10
	3
	7

	Заказы, тыс.шт.
	20
	18
	12
	4
	


Определите объемы перевозок, обеспечивающих их минимальные затраты.
Вариант 4. С трех складов  необходимо доставить в четыре магазина  сахарный песок в соответствии с заявкой каждого магазина. Составить такой план перевозки сахарного песка при котором общая стоимость затрат является минимальной. Исходные данные представлены в таблице:

	 Склады
	Магазины 
	Запасы


	
	№1
	№2
	№3
	№4
	

	I
	1
	2
	4
	1
	50

	II
	2
	3
	1
	5
	30

	III
	3
	2
	4
	4
	10

	Заказы
	30
	30
	10
	20
	


Вариант 5.  Центр оптовой продажи должен поставить газированные напитки Sprite, Coca-Cola, Fanta, складируемые в разных местах, в четыре крупных супермаркета. Каждая упаковка содержит 12 банок емкостью 0,33 литра. Тарифы на доставку товара, объемы запасов и заказы на продукцию приведены в таблице.
	Склады
	Супермаркеты
	Запасы, уп.

	
	«Кора»
	«Палата»
	«Спутник»
	«Континент вкуса»
	

	Coca-Cola
	6
	4
	9
	5
	500

	Sprite
	5
	7
	8
	6
	400

	Fanta
	9
	4
	6
	7
	300

	Заказы, уп.
	250
	350
	250
	450
	


Определите оптимальный план поставок газированных напитков в супермаркеты города, а также затраты на перевозку.

Вариант 6. Три хранилища поставляют овощи в четыре магазина. Хранилища могут предложить соответственно 50, 40, 30т овощей. Магазинам требуется соответственно  40, 35, 25  и 30 т овощей.  Тарифы на перевозку заданы матрицей  
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Составить план перевозки, при котором потребности магазинов удовлетворены, а транспортные расходы будут минимальны.
Вариант 7. На трех хлебокомбинатах  ежедневно производится 180, 90 и 170т муки. Эта мука потребляется четырьмя хлебозаводами, ежедневные потребности которых равны соответственно 45, 45, 100 и 160т.  Тарифы перевозок 1т муки с хлебокомбинатов на хлебозаводы заданы матрицей 
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Составить такой план доставки муки, при котором общая стоимость перевозок являлась бы минимальной. 

Вариант 8.  Три кондитерские фабрики поставляют свою продукцию (конфеты) в города  А, В, С, Д, Е. По договору в город А нужно поставить 20т , в город В – 100т, в город С – 60т, в город Д – 40т, в город Е – 80т. Производительность фабрик соответственно равна 110т, 160т, 110т. Затраты на перевозку 1т заданы матрицей 
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Найти такой план перевозки, чтобы удовлетворить потребности и минимизировать транспортные расходы.

Вариант 9.  На трех складах А, B, C находится сортовое зерно соответственно 90, 30, 40 т соответственно, которое надо доставить в три пункта: пункту №1 -  50т, №2 – 60т, №3 – 10т. Стоимости доставки одной тонны со склада А в указанные пункты соответственно равны 1, 2, 4 ден.ед.; со склада В – 1, 3, 4 ден.ед. и со склада С – 2, 2, 3 ден.ед. Составить оптимальный план перевозки зерна в три пункта, минимизирующий стоимость перевозок. 
Вариант 10.  На складах трех поставщиков A1, A2 , A3  хранится 120, 280 и 160 единиц одного и того же груза.  Этот груз требуется доставить четырем потребителям B1,B2, B3 и B4, заказы которых составляют 130, 220, 60 и 70 единиц груза соответственно. Стоимости перевозок единицы груза заданы матрицей 
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Составить такой план перевозок груза, при котором общая стоимость всех перевозок была бы минимальной.
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